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一、单项选择题
9.根据我国宪法和有关法律的规定，下列选项中有关法规“批准”生效的情形哪一个是错误的？
A.自治州人大制定的自治条例和单行条例报省或自治区的人大常委会批准　　
B.自治区人民代表大会制定的自治条例和单行条例报全国人大常委会批准　　
C.省、直辖市权力机关制定的地方性法规报全国人大常委会批准　　
D.自治县人大制定的自治条例和单行条例报省或自治区的人大常委会批准
答案及解析：C    省、直辖市权力机关有权制定地方性法规，无需报批准，但不能同宪法、法律、行政法规相抵触。故C错误，选C.而自治条例和单行条例可能对法律和行政法规的规定作出变通规定，因此需报批准。依立法法第66条规定，民族自治地方的人民代表大会有权依照当地民族的政治、经济和文化的特点，制定自治条例和单行条例。自治区的自治条例和单行条例，报全国人民代表大会常务委员会批准后生效。自治州、自治县的自治条例和单行条例，报省、自治区、直辖市的人民代表大会常务委员会批准后生效。故A、B、D项正确。　　
10.根据我国宪法的规定，下列有关公民基本权利的宪法保护的表述，哪一个是正确的？
A.一切公民都有选举权和被选举权　　

B.宪法规定了对华侨、归侨权益的保护，但没有规定对侨眷权益的保护　　
C.宪法对建立劳动者休息和休养的设施未加以规定　　
D.公民合法财产的所有权和私有财产的继承权规定在宪法“总纲”部分
答案及解析：D 　宪法第34条规定，中华人民共和国年满十八周岁的公民，不分民族、种族、性别、职业、家庭出身、宗教信仰、教育程序、财产状况、居住期限，都有选举权和被选举权；但是依照法律被剥夺政治权利的人除外。宪法第50条规定，中华人民共和国保护华侨的正当的权利和利益，保护归侨和侨眷的合法的权利和利益。宪法第43条规定，中华人民共和国劳动者有休息的权利。国家发展劳动者休息和休养的设施，规定职工的工作时间和休假制度。所以ABC都是错误的。D正确，宪法第13条规定，国家保护公民的合法的收入、储蓄、房屋和其他合法财产的所有权。国家依照法律规定保护公民的私有财产的继承权。此规定位于宪法第一章（总纲）。
11.根据我国宪法和法律，下列选项哪一个是正确的？　　
A.县级以上各级人大选举本级人民法院院长，须报上级人民法院院长提请该级人大常委会批准　　
B.县级以上各级人大罢免本级人民检察院检察长，须报上级人民检察院检察长提请该级人大常委会准　　
C.县级以上各级人大罢免本级人民政府行政首长，须报上级人民政府行政首长提请该级人大常委会批准　　
D.县级以上各级人大选举本级人民政府行政首长，须报上级党委批准
答案及解析：B 　A错误，依宪法第62条，法官法第11条，地方各级法院院长由本级人大选举和罢免，无须报批。B正确，依宪法第 62条，检察官法第12条，地方各级检察院院长由本级人大选举和罢免，但须报上级人民检察院检察长提请该级人大常委会批准。C、D项错误，依宪法第62 条、第101条，地方各级人民政府行政首长由本级人大选举和罢免，无须报批。
二、多项选择题
40.我国1993年的宪法修正案涉及下列哪些方面的内容？　　
A.明确把“坚持改革开放”写进宪法　　
B.增加规定“土地的使用权可以依照法律的规定转让”　　
C.明确把“我国将长期处于社会主义初级阶段”写进宪法　　
D.把县级人民代表大会的任期由3年改成5年
答案及解析：AD   1993年宪法修正案主要内容有：①明确把“我国正处于社会主义初级阶段”、“建设有中国特色社会主义”、“坚持改革开”写进宪法，②增加了“中国共产党领导的多党合作和政治协商制度将长期存在和展”；③把家庭联产承包责任制作为农村集体经济组织的基本形式确定下来；④将社会主义市场经济确定为国家的基本经济体制，并对相关内容作了修改；⑤把县级人民代表大会的任期由3年改为5年。故选A、D项。B项为1988年宪法修正案内容，C项为1999年宪法修正案内容。
41.依据我国特别行政区基本法，下列哪些选项的表述是正确的？　　
A.特别行政区的立法不需要报全国人大常委会批准　　
B.不服特别行政区法院的判决，可以上诉至我国最高人民法院　　
C.特别行政区可以自主决定外交、经济、财政等事项　　
D.中央人民政府可授权特别行政区依照基本法自行处理有关对外事务
答案及解析：AD    特别行政区享有高度的自治权。包括：①行政管理权。除国防、外交以及其他根据基本法应当由中央人民政府处理的行政事务外，特别行政区有权依照基本法的规定，自行处理有关经济、财政、金融、贸易、工商业、土地、教育、文化等方面的行政事务。故C错误。②立法权。特别行政区享有立法权。虽然立法机关制定的法律须报全国人大常委会备案，但并不影响该法律的生效。故A正确。③独立的司法权和终审权。特别行政区法院独立进行审判，不受任何干涉；特别行政区的终审法院为最高审级，该终审法院的判决为最终判决。故B错误。④自行处理有关对外事务的权力。根据规定，中央人民政府可授权特别行政区依照基本法自行处理有关对外事务。故D正确。
42.某村开始了三年一次的村委会选举，推选以下四位村民为村委会主任候选人。根据我国宪法和法律，你认为下列四位村民中哪几位可以被推荐为村委会主任候选人？　
A.李小波，刚过完17岁生日，初中毕业后成为家里的主要劳力，田里地里都是一把好手。可其父亲素有小偷小摸的毛病，去年偷了吕家的一条黄牛被处罚　　
B.刘光华，23岁，为人忠厚，写得一手好字。但跟着他爷爷学了一些占卜、算卦之类的“技术”　　
C.周秋兰，现任村妇女主任，热情大方，精明能干。只是经常与那些年轻后生嘻嘻哈哈，其丈夫死后，她与比自己小好几岁的小伙子周小满谈恋爱，被老辈人说成是有伤风化　　
D.丁长生，原为村里的民办教师，因犯罪被判有期徒刑3年。在服刑期间，他学会了多种果树栽培技术和特种养殖技术。提前释放回来后便搞起特种养殖和果园开发
答案及解析：BCD    根据宪法第三十四条和《村民委员会法》第十二条，享有选举权利的村民就可以被推荐为村委会主任候选人。A选项的李小波不满十八周岁，依法不享有选举权利，因此不能推荐为村委会主任候选人。D选项的丁长生尽管犯过罪，但没有被剥夺政治权利，仍享有选举权利，可以被推荐为村委会主任候选人。
43.刘某系某乡女村民，已生育三个女儿，现在又怀上了第四胎。乡、村两级干部决心把她作典型处理。于是，在某日一大早便破门而入，将还在睡梦中未及穿戴整齐的刘某强行带到村委会教育了一整天，并决定取消其读小学三年级的女儿“三好学生”的称号。根据我国宪法和法律，乡村干部的行为侵犯了刘某作为公民的哪些宪法权利？　　
A.人身自由　　B.住宅不受侵犯　　C.受教育的权利　　D.人格尊严
答案及解析：ABD  “破门而入”侵犯了宪法第三十九条所确认的住宅不受侵犯权：“将还在睡梦中未及穿戴整齐的刘某强行带到村委会”侵犯了宪法第三十八条所确认的人格尊严：“教育了一整天”，侵犯了宪法第三十七条所确认的人身自由。因此，A、B、D选项应选。“取消其读小学三年级的女儿‘三好学生’的称号”，这是侵犯了其女儿的荣誉权，而非其女儿的受教育权，更不是刘某的受教育权。因此C选项不应选。　　
44.我国选举法规定，由选民直接选举的人大代表候选人，由下列哪些方式提名推荐？　　
A.选民10人以上联名推荐　　
B.各政党、各人民团体单独提名推荐　　
C.人民代表5人以上联名推荐　　
D.各政党、各人民团体联合提名推荐
答案及解析：ABD    选举法第29条，选民或者代表10人以上联名可以推荐代表候选人，各政党、各人民团体，可以联合或者单独推荐代表候选人。而针对直接选举的人大代表候选人，可有三种形式提名推荐，分别为A、B、D三项。　　
45.下列有关宪法与宪政的表述，哪些是正确的？　　
A.宪法是宪政的前提　　
B.近代的宪法与宪政以限制国家权力、保障人权为目的　　
C.树立宪法的最高权威是宪政的集中体现　　
D.近代的宪法与宪政是商品经济发展的产物
答案及解析：ABCD    宪法与宪政存在非常密切的联系。可以说，宪法是宪政的前提，宪政则是宪法的生命。树立宪法的最高权威是宪政的集中表现。宪法与宪政都是商品经济发展的产物，都是民主政治建设和法治国家建设的重要表现，都以限制国家权力、保障人权为目的。故四选项皆正确。　　
46.我国宪法第3条规定：“中华人民共和国的国家机构实行民主集中制的原则。”这项原则的内容主要体现在下列哪些方面？　　
A.在国家机构与人民的关系方面，体现了国家权力来自人民，由人民组织国家机构　　
B.在同级国家机构中，国家权力机关居于主导地位　　
C.在中央和地方机构的关系方面，实行“中央和地方的国家机构和职权的划分，遵循在中央的统一领导下，充分发挥地方的主动性、积极性的原则　　
D.各国家机关在行使职权时实行集体负责制
答案及解析：ABC   民主集中制原则主要体现在以下几个方面：①在国家机构与人民的关系方面，体现了国家权力来自人民，由人民组织国家机构（宪法第2条，第3条第2款）。②在同级国家机构中，国家权力机关居于主导地位（宪法第3条第3款）。③在中央与地方国家机构的关系方面，实行“中央和地方的国家机构职权的划分，遵循在中央的统一领导下，充分发挥地方的主动性、积极性的原则”。故A、B、C项正确。D错误，应为实行个人负责制。
三、不定向选择题
86.按照我国宪法的规定，下列何种选项属于需要作出改变或者撤销决定的情形？　　
A.全国人大对全国人大常委会不适当的决定　　
B.国务院对市、县、乡政府不适当的决定和命令　
C.全国人大常委会对省人大制定的同宪法、法律和行政法规相抵触的地方性法规和决议　　
D.省人大常委会对省政府的不适当的决定和命令
答案及解析：ABCD    根据宪法第六十二条第十一项规定，全国人民代表大会有权改变或者撤销全国人民代表大会常务委员会不适当的决定，故A选项正确。根据宪法第八十九条第十四项规定，国务院有权改变或者撤销地方各级国家行政机关的不适当的决定和命令，故B选项也是正确的。根据宪法第六十七条第八项规定，全国人大常委会有权撤销省、自治区、直辖市国家权力机关制定的同宪法、法律和行政法规相抵触的地方性法规和决议；根据宪法第一百零四条规定，县级以上的地方各级人民代表大会常务委员会有权撤销本级人民政府的不适当的决定和命令。这两种情况，宪法规定的是“撤销”，而非“改变或者撤销”，严格说来，CD不是应选项。但司法部公布的答案也选上了CD。
87.黄某系全国人大代表，因正常履行职务受到诬陷，被某市公安机关刑事拘留。根据我国宪法和法律，下列何种表述是正确的？　　
A.该公安机关无权拘留黄某，除非得到全国人大会议主席团的许可　　
B.该公安机关无权拘留黄某，除非得到全国人大常委会的许可　　
C.该公安机关有权拘留黄某，但须立即向全国人大会议主席团或者全国人大常委会报告　　
D.该公安机关有权拘留黄某，但须立即向最高人民检察院报告
答案及解析：C    根据《全国人民代表大会组织法》第四十四条第二款规定，全国人民代表大会代表如果因为是现行犯被拘留，执行拘留的公安机关应当立即向全国人民代表大会主席团或者全国人民代表大会常务委员会报告。据此，C选项是正确的。根据宪法第七十四条规定，全国人民代表大会代表，非经全国人民代表大会会议主席团许可，在全国人民代表大会闭会期间非经全国人民代表大会常务委员会许可，不受逮捕或者刑事审判。据此，只有逮捕和刑事审判才需要事先获得许可。
